
 Για πρώτη φορά (22 Οκτωβρίου), τα σχήματα των
Παρεμβάσεων-Συσπειρώσεων στο νομό Ιωαννίνων
κατέβασαν ψηφοδέλτιο στις εκλογές για το Νομαρχιακό
Τμήμα της ΑΔΕΔΥ, χωρίς αυταπάτες για το ρόλο που
παίζει το συγκεκριμένο όργανο, αλλά στη λογική της
ανάπτυξης της δράσης μας και της παρέμβασης σε κάθε
χώρο.

Τα σχήματα των Αγωνιστικών Παρεμβάσεων – Συσπειρώσεων – Κινήσεων, στα οποία συμμετέχουν και
στηρίζουν με ανιδιοτέλεια οργανώσεις και συλλογικότητες της Αριστεράς (ΑΝΤΑΡΣΥΑ, Μ-Λ ΚΚΕ, κ.ο.κ.),
όπως και πάρα πολλοί ανένταχτοι αγωνιστές, κινούνται με συνέπεια στην λογική της σύγκρουσης με τον
εργοδοτικό, κυβερνητικό, δημαρχιακό και κομματικό συνδικαλισμό. Παίρνουν εντολές από τις Γενικές
Συνελεύσεις των σωματείων μας, τις οποίες υπερασπίζονται μέχρι κεραίας κι αναζητούν την ενότητα και
τον συντονισμό των εργαζομένων στο δρόμο και τα αμφιθέατρα του αγώνα. Έχουν δώσει εξετάσεις γι’
αυτά και τις έχουν περάσει.

Είναι σε κάθε αγωνιστική κινητοποίηση μπροστά και ήδη έχει πάρα πολλά μέλη της, συναδέλφους δικούς
μας, της ίδιας βάρδιας, σε ατέλειωτες δικαστικές διώξεις και εξοντωτικές ποινές. Στρατευμένοι ενάντια
στις μνημονιακές επιταγές, τις απολύσεις, την πείνα, τη φτώχεια, την καταστροφή παραγωγικών μέσων
και δυνάμεων.

Είναι αυτοί που κυνήγησαν τους Τροϊκανούς κι εξευτέλισαν τον Φούχτελ, που αχρήστευσαν τα πλάνα του
Σαμαρά και του Βενιζέλου, του Μανιτάκη, του Βρούτση, του Στουρνάρα, του Μητσοτάκη και των
μνημονιακών κυβερνήσεων.

Είναι όμως απ’ ό, τι δείχνουν τα πράγματα επικίνδυνα τα σχήματά μας, αφού στις εκλογές για το Ν.Τ. της
ΑΔΕΔΥ, στάσεις και συμπεριφορές αποδεικνύουν την ύπαρξη μιας «αόρατης συμμαχίας», όχι μόνο, όπως
θα περιμέναμε απ’ την ΔΑΚΕ, την ΠΑΣΚΕ και κάποια τυχοδιωκτικά στοιχεία που γραπώθηκαν στα
συνδικάτα για να ξεπλύνουν αμαρτίες του παρελθόντος, να συνεχίσουν να ωφελούνται και φυσικά να
διασωθούν, αλλά κι απ’ τ’ αριστερά.

Πιο συγκεκριμένα, ελάχιστοι, αλλά κρίσιμοι αντιπρόσωποι οι οποίοι έχουν εκλεγεί με τα ψηφοδέλτια μας ή
από «ανεξάρτητα» σχήματα με ταξικές αναφορές, κατέβηκαν σε κοινό ψηφοδέλτιο με τον ΣΥΡΙΖΑ, στη
λογική αλλαγής των συσχετισμών, της ενότητας και το φόβητρο πως αν δεν γίνει, θα αλώσουν τον
ΣΥΡΙΖΑ τυχοδιώκτες.

Ο/οι εμπνευστής/ές των παραπάνω επιχειρημάτων είναι γνωστός/οί, όπως και τ’ αποτελέσματα που
δημιουργεί/ουν (στα Γιάννενα είδαμε το ίδιο σενάριο και στις δημοτικές εκλογές, από ανθρώπους μικρούς
που κουβαλάνε βαρύ όνομα, καθώς και μικρές συλλογικότητες που εκστασιάζονται με σενάρια
εισοδισμού).

Θα μπορούσε βέβαια κάποιος να το προσπεράσει, αν δεν υπήρχε το εξής παράδοξο. Στο Σωματείο ΟΤΑ
Νομού Ιωαννίνων, πήραν μέρος στις εκλογές του πριν ενάμιση χρόνο πέντε σχήματα (ΠΑΜΕ, ΔΑΚΕ,
Αγωνιστικές Συσπειρώσεις, «ανεξάρτητο» και ΣΥΡΙΖΑ). Το σχήμα του ΣΥΡΙΖΑ πήρε μόνο 12 ψήφους και δεν
εξέλεξε κανένα αντιπρόσωπο, στις 22 Οκτώβρη όμως, εμφανιστήκαν 3-4 εκλεγμένοι από ΠΑΜΕ,
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Αγωνιστικές Συσπειρώσεις, «ανεξάρτητο», χωρίς την παραμικρή εξουσιοδότηση, να συμμετέχουν στο
ψηφοδέλτιό του ή να το ψηφίζουν. Αντ’ αυτού, ακούσαμε και το απίθανο επιχείρημα πως επειδή δεν
συνταχθήκαμε με τον ΣΥΡΙΖΑ, είμαστε υπεύθυνοι που οι ΔΑΚΕ-ΠΑΣΚΕ πήραν την πλειοψηφία.

Σ’ αυτά ας προστεθεί ότι μέλος των Παρεμβάσεων-Συσπειρώσεων κατέβηκε σαν μεμονωμένος υποψήφιος,
ενώ οι αντιπρόσωποι του ΚΚΕ (μ-λ) επέλεξαν λευκό (!!!).

Οι συνάδελφοι του ΠΑΜΕ στήριξαν μαζί με την ΔΑΚΕ και την ΠΑΣΚΕ την κατανομή με βάση τον Ν.1264.
Έτσι, ενώ οι Παρεμβάσεις-Συσπειρώσεις είχαν μια πολύ καλή παρουσία και ικανοποιητικό εκλογικό
αποτέλεσμα (περίπου 10%), στερηθήκαν τελικά την έδρα, λόγω των μεθοδεύσεων για μη εφαρμογή της
απλής αναλογικής.

Ας σημειωθεί πως η άρνηση του ΠΑΜΕ να εφαρμοστεί η απλή αναλογική, έδωσε την έδρα στον
κυβερνητικό συνδικαλισμό. Με αποτέλεσμα ο κυβερνητικός συνδικαλισμός ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ να αποκτήσει την
πλειοψηφία των εδρών. Προκαλεί ερωτηματικά όμως η ευαισθησία «τήρησης της νομιμότητας» από μέλη
του ΠΑΜΕ, όταν δεν έβγαλαν άχνα για τη σιωπηλή παράταση της προηγούμενης διοίκησης (από τα ίδια
πρόσωπα), η οποία αντί για δύο χρόνια θητείας, εκπροσωπούσε τους συναδέλφους για … τέσσερα (!!!).

Από τα παραπάνω μπορεί οποιοσδήποτε να καταλάβει ότι τα αποτελέσματα θα μπορούσαν να είναι
διαφορετικά, με συντριβή του κυβερνητικού-μνημονιακού μπλοκ, με άλλη πλειοψηφία με την κλεμμένη
έδρα των Αγωνιστικών Συσπειρώσεων, τις 2 του ΠΑΜΕ και τις 2 του ΣΥΡΙΖΑ.

Η σημασία του αποτελέσματος θα βοηθούσε σημειολογικά κι όχι μόνο στην εργατική αντεπίθεση που θα
ξεδιπλωθεί το επόμενο διάστημα.

Εμείς, θα προχωρήσουμε με διαφορετικό, πιο γρήγορο και κοφτό βήμα, πεισμωμένοι και αποφασισμένοι για
την ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος, το ζωντάνεμα των Γενικών Συνελεύσεων και την δύναμη
των αποφάσεων μας.

Κάποιοι βέβαια δεν έχουν καλό ύπνο πια, αλλά ας το πάρουν απόφαση κι ας μην καρτεράνε να λυγίσουμε…

Για την ιστορία ψηφίσαν 265 αντιπρόσωποι. Άκυρα 5. Λευκά 4. Πήραν:

ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ: 71 ψήφοι, 3 έδρες.
ΔΑΚΕ: 58 ψήφοι, 2 έδρες.
ΣΥΡΙΖΑ: 51 ψήφοι, 2 έδρες.
ΠΑΜΕ: 50 ψήφοι, 2 έδρες.
Αγωνιστικές Παρεμβάσεις – Συσπειρώσεις – Κινήσεις: 25 ψήφοι.
Μεμονωμένος υποψήφιος: 1 ψήφος.

Για την αποτίμηση “Γιοσέφ Ελιγιά”


